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ATA 22a SESSÃO ORDINÁRIA - Q4.Q5.26

Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras, Estado

da Paraíba, na sua décima nona legislatura e no seu primeiro período ordinário de dois mil

e vinte e seis. No Quarto dia do mês de maio de dois mil e vinte e seis, na sua sede, Edifício

Casa Otacílio Jurema, na Alameda Dr. Sabino Rolim Guimarães, sem número, nesta

cidade, realizou-se a presente sessão ordinária, sob a presidência do vereador Lindberg

Lira de Souza, secretariado pelos vereadores Antônio Helano Vieira da Silva Segundo e

Alysson Américo de Oliveira, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Compareceram á sessão os vereadores: Francisco Neto Damacena, Lamarque Barros

Campos de Souza, Luzia Trajano de Souza, Fábio Borges Leite, João Lins de Souza,

Marcos Antônio Gomes da Silva, Raelsa Borges de Almeida, Roberto Santana de

Figueiredo, Rodrigo Lira Damacena, Sara Sheyla Santana Alves e Victor Bruno Gonçalves

Dias. O presidente abriu a sessão e convidou a vereadora Raelsa Borges para a leitura do

salmo. Em seguida, convidou o primeiro secretário, Helano Segundo, para fazer a leitura

da ata. Ata da 20a sessão ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras, realizada em 27

de abril de 2026. Sendo APROVADA. Continuando, Helano Segundo fez a leitura da Ata

da 2° sessão solene da Câmara Municipal de Cajazeiras de outorga de títulos de cidadãos

cajazeirenses, realizada em 7 de abril de 2026. Sendo APROVADA. Logo após, Lindberg

convidou Helano Segundo para a leitura do material de expediente da primeira secretaria,

que constou o seguinte: PARECER da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final

ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 27/2026, que concede o título cidadão

cajazeirense ao Sr. Tiago de Lima Gomes. A comissão se pronunciou favorável ao projeto

estando dentro dos preceitos básicos da legislação pertinente. PARECER da Comissão de

Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°

29/2026, que concede o título de cidadã cajazeirense a empresária Iramária Martins da

Nóbrega Guimarães. A comissão se pronunciou favorável ao projeto estando dentro dos

preceitos básicos da legislação pertinente. PARECER da Comissão de Legislação, Justiça

e Redação Final ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 30/2026, que concede o
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título cidadã cajazeirense à professora Francisca de Sousa Justino. A comissão se

pronunciou favorável ao projeto estando dentro dos preceitos básicos da legislação

pertinente. PARECER da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO

DE DECRETO LEGISLATIVO N° 31/2026, que concede o título de cidadã cajazeirense à

Michele Andrade da Silva. A comissão se pronunciou favorável ao projeto estando dentro

dos preceitos básicos da legislação pertinente. PARECER da Comissão de Legislação,

Justiça e redação Final ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 28/2026, que

outorga a medalha de honra ao mérito da saúde Dr. Deodato Cartaxo de Sá ao Sr. Marcílio

Mendes Cartaxo. A comissão se pronunciou favorável ao projeto estando dentro dos

preceitos básicos da legislação pertinente. PARECER da Comissão de Finanças e

Orçamento ao PROJETO DE LEI N° 24/2026 do poder executivo. A Comissão manifestou-

se favorável, por considerá-lo adequado sobre os aspectos financeiros, orçamentários e

compatíveis com as normas de responsabilidade fiscal. PARECER da Comissão de

Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI N° 24/2026, que propõe a criação

de cargos efetivos de agente comunitários de saúde, autoriza a realização de concurso

público para o provimento desses cargos e o preenchimento de vagas no quadro da

administração direta do município de Cajazeiras. A Comissão manifestou-se favorável, por

estar dentro dos preceitos básicos da legislação pertinente. Sala das comissões da Câmara

Municipal. Sara Sheyla Santana Alves, presidente. Antônio Helano Viera da Silva Segundo

relator. Roberto Santana de Figueiredo, membro. REQUERIMENTO N° 300/2026 do

vereador Rodrigo Lira, requer que sejam tomadas providências em relação à infraestrutura

viária do Bairro Cidade Universitária, loteamento Colorado. REQUERIMENTO N° 299/2026

do vereador Rodrigo Lira, requer que sejam tomados providências em relação aos inúmeros

animais soltos no Bairro Cidade Universitária. REQUERIMENTO N° 298/2026, do vereador

Rodrigo Lira, requer que sejam tomadas providências em relação ao Bairro Cidade

Universitária. REQUERIMENTO N° 297/2026 do vereador Roberto das Redes, requer a

reposição de lâmpadas na Rua Angelina Maria de Figueiredo Moreira no Bairro Cristo Rei.

REQUERIMENTO N° 296/2026 do vereador Lualas Barroso, requer que seja feita a

manutenção e troca da iluminação pública por iluminação a LED no Bairro da Agrovila.

REQUERIMENTO N° 295/2026 do vereador Roberto das Redes, requer um paliativo com
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manilhas na Rua Angelina Maria de Figueiredo no Bairro Cristo Reis. REQUERIMENTO N°

294/2026 do vereador Roberto das Redes, requer restauração da Rua Pastor Lisboa

Barreto no Bairro Pio X. REQUERIMENTO N° 287/2026 do vereador Helano Segundo,

requer a Sctrâns, a adoção de medidas técnicas cabíveis para a resolução dos problemas

de trânsito no cruzamento da Tv. Vicente Leite IV com a Rua Vitória Bezerra no Bairro São

Francisco. REQUERIMENTO N° 286/2026 do vereador Helano Segundo, requer a Sctrans,

pintura e acendimento das faixas de pedestres e dos redutores de velocidades (quebra-

molas) das Ruas: Vitória Bezerra, Eng. Carlos Pires de Sá e Romualdo Rolim. Dando

prosseguimento o presidente convidou o vereador Alysson Américo, substituindo o segundo

secretário nesta sessão, a fazer a leitura do material de expediente da segunda secretaria,

que constou o seguinte: OFÍCIO N° 057 do gabinete da prefeita. Resposta aos OFÍCIOS

N°s: 338, 339, 340, 341, 355, 358, 359, 369, 385, 386, 387, 388 e 390. Informamos que as

demandas foram devidamente encaminhadas as secretarias competentes, especialmente

a Secretaria de Infraestrutura e de Saúde. Luís Gonzaga de Oliveira, secretário de governo

e articulação política. MEMORANDO 02/2026 do vereador Lualas Barrozo. Assunto:

Justificativa de ausências as sessôes ordinárias 22a e 23a. Justifico as ausências às

sessões ordinárias dos dias 4 e 5 de maio de 2026, por motivo da participação no curso de

optometria em Fortaleza-CE. Em seguida, Lindberg Lira, justificou sua ausência e dos

vereadores Helano Segundo e Fábio Borges nas sessões anteriores, em razão da

participação em curso de aperfeiçoamento voltado à atualização da Lei Orgânica do

município, defasada desde 1993 e incompatível com diversas normas federais. Informou

que será criada uma comissão de vereadores, com realização de audiências públicas e

debates técnicos, para promover uma ampla reforma da legislação, adequando-a também

à Constituição Estadual. Anunciou avanços para implantação da TV Câmara Digital, que

garantirão a liberação do sinal digital para transmissão das sessões da Câmara Municipal

em TV aberta para toda a população cajazeirense. Logo após, convidou o vereador Helano

Segundo para fazer uso da palavra. Parabenizou a iniciativa da presidência da Câmara em

promover modernização e transparência legislativa. Informou que apresentou

requerimentos e indicações, entre eles a criação de um aplicativo municipal de zeladoria

colaborativa para solicitações em tempo real de serviços públicos. Defendeu anistia das
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multas aplicadas a pecuaristas inadimplentes após o fim da obrigatoriedade da vacinação

animal e defendeu a política como principal instrumento para reduzir a população de

animais em situação de rua, maus-tratos e vulnerabilidade. O vereador Marcos do Riacho

do Meio pediu um aparte, o que foi concedido. Parabenizou o vereador pela preocupação

com os produtores rurais e a causa animal, ressaltando a ausência de fiscalização rigorosa

na emissão da GTA para transporte e abate de animais e defendeu que a Secretaria de

Agricultura adote medidas para regularizar as pendências evitando prejuízos aos

pecuaristas e por fim solicitou um VOTO DE PESAR para a família do Sr. Francisco Pessoa

de Abreu do Riacho do Meio pelo seu falecimento. Em seguida, o presidente convidou para

fazer uso da palavra o vereador Alysson Américo. Agradeceu e solicitou um

REQUERIMENTO VERBAL de uma sessão solene no dia 8 de maio, para entrega de

medalha de honra ao mérito, deputado João Bosco Braga Barreto, ao comandante geral da

Polícia Militar da Paraíba, José Ronildo e outro REQUERIMENTO VERBAL com MOÇÃO

DE PESAR aos familiares da Sra. Maria Auxiliadora Félix, e outro aos familiares da Sra.

Maria das Graças Galdino e uma MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES a Daladier Marques,

Sandra Cartaxo e Érica Vanessa. Finalizou convidando a população para a Expo Agro

Cajazeiras. Pela ordem, o vereador Helano Segundo, solicitou que todos os requerimentos

verbais inscritos fossem colocados em um só processo de votação, o que foi aceito a

solicitação e em seguida todos APROVADOS. Dando seguimento, o presidente colocou em

votação o PARECER da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO

DE LEI N° 27/2026. Sendo APROVADO. Colocou em votação o PROJETO DE DECRETO

LEGISLATIVO N° 27/2026, que concede o título de cidadão cajazeirense ao Sr. Tiago de

Lima Gomes. Sendo APROVADO. Colocou em votação o PARECER da Comissão de

Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI N° 28/2026. Sendo APROVADO.

Colocou em votação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 28/2026, que outorga

a medalha de honra ao mérito da saúde Dr. Deodato Cartaxo de Sá ao Sr. Marcílio Gomes

Cartaxo. Sendo APROVADO. Colocou em votação o PARECER da Comissão de

Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI N° 29/2026. Sendo APROVADO.

Colocou em votação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 29/2026 que concede

o título de cidadã cajazeirense à empresária Iramária Martins da Nóbrega Guimarães.
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Sendo APROVADO. Colocou em votação o PARECER da Comissão de Legislação, Justiça

e Redação Final ao PROJETO DE LEI N° 30/2026. Sendo APROVADO. Colocou em

votação o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 30/2026, que concede o título de

cidadã cajazeirense à professora Francisca de Souza Justino. Sendo APROVADO.

Colocou em votação o PARECER da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao

PROJETO DE LEI N° 31/2026. Sendo APROVADO. Colocou em votação o PROJETO DE

DECRETO LEGISLATIVO N° 31/2026, que concede o título de cidadã cajazeirense a

cantora Michele Andrade da Silva. Sendo APROVADO. Colocou em votação o PARECER

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao PROJETO DE LEI N° 24/2026.

Sendo APROVADO. Colocou em votação o PARECER da Comissão de Finanças e

Orçamento ao PROJETO DE LEI N° 24/2026 de propositura do poder executivo. Sendo

APROVADO. Colocou em votação o PROJETO DE LEI N° 24/2026, que dispõe sobre a

criação de cargos efetivos de agente comunitário de saúde, AOS, autoriza a realização de

concurso público para seu provimento e para o preenchimento de cargos vagos existentes

no âmbito da administração direta do município de Cajazeiras e da outras providências.

Sendo APROVADO. Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente agradeceu a

participação de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar, foi elaborada a

presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. Plenário

Edmilson Feitosa Cavalcante. Em 4 de maio de dois mil e vinte e seis.
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